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Álcza nélkül!
fa.) Germánia & dicsőség babér

vánkosán pihen.
A véres harezok, a világrázkódtató 

ádáz csaták vihara elzugott.
A kikelet smaragd-bársonynyal von 

be mezőt, ligetet s nem feledkezik meg az 
elesett ezer meg ezer bajnok sirhalma fe­
löl sem.

Németország, vérével, pénzével óri­
ási mérvben áldozott. Több mint százezer 
harezos hullott el Galliának csatatéréin.

A német nép, melynek homlokára rég 
rástlté a világ acosmopolitizmus bé­
lyegét. megmutatta, hogy tud lelkesülni 
negv szavakra s mindent képes 
áldozni egy nagy, szabad, egységes Né­
metország megalapítására.

Emlékezhetnek még olvasóink , mily 
vélekedésben voltunk mi tavaly már, a 
hadjárat alatt,ama nagy, alkotmányos 
egységre nézve, melylyel Vilmos csá­
szárkori király éstotumfacja Bismarck 
a hiszékeny jámbor népet k .csegteté, mi­
dőn a bizonytalan kimenetelű csatába el­
indultak.

Most már a harcz lejárt; a frank­
furti békekötés biztositáa győzőknek 
a milliárdokat. a németek — akarjuk mon­
dani a német ónkényi uralom szá­
mára.

A kedélyek azonban már annyira csi- 
lapulnak, hogy a német nép gondolkozni 
kezd. s higgadtan meghányja a dolgot, 
hogy voltaképen mi hát sajátlag a nyere­
mény, mehet az öldöklő háborúból von 
hatnak s ha mutatkozik valami, kellő arány 
ban áll e az. a jó remény fejében pazar 
mérvben hozott áldozatokkal ?

Bismarck nagy mester; ő azt igen 
jól látja, hogy ezt a vérszemet kapott tel­
ítetlen népet mézes madzaggal ki 
nem el githeti, látja, hogy ez osztályrészét 
előbb-utóbb erélyesen követelendi.

Már pedig az államkanczellárt csak­
ugyan nem olyan fában rengették, ki csak 
amugv könnyedén kibocsássa az orosz­
lán v részt körmei közül a „P ő b e 1“ 
sáp I uzavirágszin szeméért.

Sejtvén pétiig, hogy ez a háború alatt 
oly vakon engedelmeskedő népség, most 
midőn a béke napjai virulnak, kezdi elő­
venni 11 „kétszerkettő“ tabelláját s követ­
keztetéseket igyekszik abból kivonni a múlt 
évi ig.-ret és annak miképen történt be- 
váltása fölött: eljöttnek látja az inspc 
„iauenourgi herczeg“ az időt. melyben — 
mint az nviltszivü német ivadékhoz illik 
— letegye álezájdt s őszintén szóljon ahoz 
a gyülekezethez. melynek neve: német 
birodalmi gvülés.

Hiába ! azt meg kell adni, hogy Bis­
marck minden izében államférfi, állam- 
lérfinak pedig kitűzött politikájában kö­
vetkezetesnek kell lennie. Tudja ő azt 
hogy épen mint a csatamezőn, ha sikert 
akar az ember ara ni, gyorsan végzett ma­
nőverekre van szükség.

Németországban egy eszme kezd ér­
lelőd: i. de ez még most nem öltött teljesen 
alakot, Még a vajúdás korszakában van ; de 
ha kifejlődhetik a gyermek: jogait ér­
vényre törekszik emelni 1

E jövő gyermekének neve: német­
alkotmányos kormányzat!

Azonban ez eszmét csirájába kell foj­
tani az u j császári uralomnak , ha azt

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAIT HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
Irta : Zeissbtrg Frigyes.

(Folytatás.)

XI.
Néhány nap múlt el mióta a vendégek Eke- 

bergbe érkeztek. Ingegerdnek, óhajtásához ké­
peit meg volt engedve, hogy szobájában étkez - 
hessék. Ö gondosan kerülte az alkalmat, nehogy 
a vendégek valamelyikével találkozzék.

A szegény ártatlan teremtést az utóbbi na­
pok eseményei egész lelkében megrázták; nagy 
benső küzdelmekkel kellett tusáznia- A bála ér­
zete, melylyel Hjalmarnak tartozni vélt, sokkal 
hevesebb természetűvé vált. Tudta, hogy ő ez ifjút 
szereti és pedig ama pillanattól kezdve, midőn 
arról győződött meg, hogy szerelme reménytelen. 
Eduard" sértései őt arra taniták, hogy vannak egyé­
nek, kiket meg kell vetnie, ő 8 szegénységet soha 
sem tekintő tehernek s a másoktól függést gyöt­
relemnek ; most azonban mindezt nagyon is érez- 
to", elkeseredve kereste a magányt, türelmetlenül 
várva gyámanyjának megérkezését, hogy e: belly- 
ról, melyen már is annyit szenvedett, szabadul­
hasson.'

Ki őt Ekenbergből távozásakor áldásával 
Eiséri, meg volt arról győződve, hogy az nem ®ás, 
mint egy szegény öreg özvegy asszony lesz. E no

akarja, hogy korlátlan hatalmának most 
letett alapzata meg ne rendüljön.

Megnyílt abirodalmi gyűlés. 
Megjelentek a választottak, a népnek böl­
csei, hogy a Németország javára tekintő 
előnyöket biztositsák s a német„Eldoradó“- 
nak alapkövét letehessék.

Csakhogy mindjárt elöljáróban, az 
első gyűlés alkalmával, keservesen kelle 
tapasztaltok, hogy gazda nélkül csináltak 
számadást.!

Bismarck — mint mondók — letette 
álezáját s mint „sicher“-re játszó terített 
kártyát tüntete az úgynevezett „par­
lament“ szeme elé.

Tudtára adta a gyűlésnek, hogy az 
az úgynevezett „national-liberalig- 
m u s“ melynek a parlament érvényt akarna 
szerezni, csak botor rajongás, és ebből ő — 
Bismarck a nagy mogul — majd igyekszik 
a parlamentet idejekorán kiábrándí­
tani!

Olyasmit is pengetett, hogy ha az ő 
int ős z a v a netalán siket fülek dobját 
érintené, a birodalom kormánya be fogja 
bizonyítani, hogy a helyzet komoly­
ságát ismeri és kötelességének 
teljes t udatával bir!

Ezen a nyomon beszélnek a császári 
kormány sugalmazott lapjai, szemrehá­
nyást tevén egyszersmind a birodalmi gyű­
lésnek, hogy ez mibe sem szándékozik 
venni a császári előjogokat, nemcsak, de 
sőt a hadseregben uralgó fegyelmet is 
tönkre igyekszik tenni kitűzött irányza­
tával.

Tény, mikép Bismarck eléggé élesen 
jelezte, hogy d„nem akarja magát 
a birodalmi gyűlés dictaturája 
alá helyezni s úgy táncz ölni, 
ahogy ez fű tyűi!

Ak; a bismarcki daczot és kitartó, 
vasakaratot csak némileg ismeri is, tudhatja, 
mily alkotmányos parlament le­
het az, aminőt Bismarck akar.

Most csak az a kérdés merül föl: va­
jon a viharjelző fellegeket elüzendi-e Né­
metország egéről ama meghunyázko- 
dás. mely a német népnél eddig történe­
tileg ismeretes volt s mely eddig leglénye­
gesebb érdekeit oly könnyen áldozta föl 
az önkényuralom érdekének?—Vagy pe­
dig: íöiébred-e végre teljes öntudatára a 
német nép s föilépend-e lelki eréiyének 
egész súlyával ama bismarcki irányzatok 
ellenében. melyek a hokenzollerni trónt 
fényesebbé, nagyobbá tehetik , de a sze­
gény hiszékeny német népnek rég táplált 
legédesebb álmait oszlatják ködpárakiute !?

Ha erre a német nép nem képes: na­
gyon megérdemli szomorú sorsát, melyet 
a bismarcki politika, számára kilátásba 
helyzetű

Mig erre a német nép nem képes, ad­
dig a „nemtet„elnevezés jelentőségét szem­
eiül téveszti.

Annyi bizonyos, hogy Bismarck álcza 
nélkül is eléggé biztosnak érzi magát 
arra, hogy terveit létesíthesse. Már pépig, 
ha valaki, ő ugy ancsak ismeri ám a z ő 
embereit!

Mindamellett ő is csak agyagból gyúrt 
lények ivadéka s lehet, ő is csalódhat*.

Hogy csalódott e: azt rövid idő alatt 
tapasztalni fogjuk! ...

A szabadság érdekei azt kivárják , 
hogy csalódjék!

— Kormány és főrendek. Hogy men­
nyire egyetért a kormány méltsás fórendeink- 
nek az urbériség, irtványok s telepitvényesek 
kérdésében tanúsított reactionárius magatartásá­
val, eléggé bizonyltja az, hogy Wenckheim 
b. kabinetfutár ő excellentiája jelen volt mint 
a kormány tagja, s szavazott a képviselöház és 
kormány ellen a főrendek megkövesült nézete 
mellett. — Nem hihetjük, hogy ő excltiája mi­
dőn a kormányt képviselő, utasítás nélkül cse­
lekedett volna, a tán azért lett a muzeum disz 
termébe küldve, hogy a képviselőházi szöveg 
védelmezésében izzadó Horváth Döme min. 
biztos szavait azon kevés nyomatéktől is meg- 
megfoszsza, a mivel bírtak. Mindenesetre külö- 
nös, hogy a kormány egyik képviselője hatá­
rozottan ellenez valamit, a kormány egyik tagja 
pedig tüntetésszerüen reászavaz.

— Elnök-combiuátiók. A Bittó István 
kineveztetése által megüresült képviselőházi al­
elnöki székre Perczel Béla másodalelnököt, ez 
utóbbi helyére pedig Báné Józsefet (a hét bá­
tor férfiú egyikét) emlegetik. A magyar dele- 
gátió elnökévé Trefort lesz, Bittó István lekö­
szönése után képviselőházi elnökké, Somssich 
Pál pedig a szervezendő államtanács elnökévé 
van kiszemelve.

— Bittó Istvánt meghozza a hivatalos 
lap már valamelyik reggel uj igazságügyminisz­
ternek. Illő tehát, hogy életrajzából nehány 
adatot közöljünk. Született 1822. május 2-á‘n 
Pozsonymegyóben, Sárosfalván. Iskolába járt 
Pesten és Pozsonyban, ez utóbbi helyen nyerte 
a jogi diplomát ls40-ben, aztán aljegyző lett Mo- 
sonymegyében. 1845-ben szolgabiró lett Pozsony- 
megyében. 1848-ban képviselővé választották 
Alsó-Csallóközben Pozsonyinegyében. 1849-ben 
menekült. 1851-ben hazajött és Somogymegyé- 
ben telepedett le. 1861-ben és 65-ben képviselő 
lett a szigetvári kerületből, 69-ben pedig Abrud- 
bánváról Erdélyből. Azt mondják, hogy felette 
szerény s azért nem tud róla a világ. Hiszen 
Arany János is elég szerény a maga nemében, 
de azért mégis csak tudunk róla valamit. Meges- 
hetik, csupa szerénységből még a kinevezését 
sem engedi közölni a hivatalos lapban, vagy 
ha ezt igen is, de csupa szerénységből meg­
teheti, hogy nem csinál semmi zajt a bársony­
széken.

— Az osztrák császár legközelebb 
meglátogatja Dalmátiát. Sajnáljuk, hogy ezt nem 
mint magyar király teszi, s hogy a "kormány 
még távolról sem tette meg az előkészületeket, 
melyeket Dalmátiának a magyar közjog köve­
telte bekebelezése, s egyátalán hazánk integri­
tásának helyreállítása igényel. Annálinkább ér­
vényesíteni kellene e jogos követeléseket, miu­
tán Hohenwarth tudvalevőleg Dalmátiát szeretné 
talán a német elem elleni oppositio növelésére 
minden áron megtartani. Erre czélozhat e csá­
szári ut is, s mi csak sajnálhatjuk, hogy a fel­
séget nem a magyar, de az osztrák miniszter­
elnök fogja a dalmát nép közé kisérni.

— A bécsi alkotmányliiipárt e hatá­
rozta a budgetmegtagadást, s e czélra eddig 77 
szavazatot sikerült össze toborzania. A reichs- 
ratli feloszlatása e szerint előbb bekövetkezik, 
mint tervezve volt; a budget tárgyalásba bele­
bocsátkozik ugyan az alkotmányhüpárt, s az 
állam szükségleteit tételenként meg is fogja ál­
lapítani, a fedezetet azonban megtagadja. — 
Bécsi hírek szerint a cseh tartományi minisz­
ter kinevezése legközelebb várható, e körül- 
ménv nagy befolyással volt az alkotmánykiiek 
elhatározására. — A prágai német alkotmány 
egyletben azon indítvány is felmerült, hogy az 
alkotmánvliiipárt magyar pártvezérekkel lépjen 
összeköttetésbe czéljai sikeresitésére. — A leg­
közelebbi jövőt azonban homály fedi.; '

— A cseh kiegyezés, ha ugyan a tizen­
kettedik órában előre nem látott akadályok 
közbe nem jönnek, végre mégis létesül s habár 
a hosszú vajúdás után egeret szülnek a hegyek, 
mégis boldog a csapda, melybe az egér fut. 
Prágában legalább a legnagyobb jóakarattal 
viseltetnek a" bécsi kormány iránt, s mig a lo- 
valitás nyilatkozatainak se vége, se hossza, két

idegen kegyből élt csaknem az erdő közepén emel­
kedő kunyhóban.

Ingegerd, csakhamar Ekebergbe érkezése 
után találkozott e beteges nővel s egy kis alamizs­
nát adott neki; később pedig megmeglátogatta őt 
egyik nőcseléddel, s ilyenkor mindig vitt valamit 
enyhítésére.

A vendégek megérkezése óta azonban nem 
látogatta meg a nőt. Magábavonultságának har­
madik napján a szobaleány azzal a hírrel állított 
be hozzá, hogy az öregasszony nagyon beteg s 
halála előtt nagyon szeretne még egyszer jóltevö- 
jével beszélni. Ingegerdnek nem volt oly kemény 
szive, hogy a haldoklónak végóhaját megtagadja; 
némi orvosi szereket és egy üveg ó-bort véve ma­
gához, parancsolá a szobaleánynak, hogy kö-
V6CSe Midőn a parkot elhagyta, azonnal az erdő 
irányában vette útját. A természet legszebb pom­
pájában diszlett. Hallgatagon, komoran haladt In- 
gerged előre; eszébe jutott az a nap, melyen elő­
ször járt ezen az utón; akkor még remény táp­
lálta szivét, és most oly sötétség volt abban mint 
a sírban. Az ut szélesebbé vált, az erdő feltárult 
előtte s egy tisztásnak hátterében látszott a vén 
kunyhó.

Midőn e szegényes lak közelébe értek, a szo­
baleány igy szólt:

— Nem lenne szives a kisasszony e kosarat 
átvenni és egyedül menni be; én majd várakozom 
itt künL

— Csak jer be velem, mint máskor.
__Én nem nézhetem a halállal küzdőnek

vonaglásait, mert több napig roszul érezném utána

magamat; én nem megyek be kisasszony, mert 
irtózom a betegektől.

Ezt mondva, leült a kunyhó előtti padra.
— Én pedig nem félek a haldoklónak se­

gélyt nyújtani és vigasztalni. Várj itt rám ; be­
megyek én egyedül is.

Ingegerd' belepett a sötét; pitvarba s egy pil­
lanatra megállapodván, hallgatózott.

ügy tetszett neki, mintha a kunyhó egyik 
zugában valami neszt hallott volna, egykissé ha­
bozott tovább menni, de aztán megfogta a kilincset, 
gondolkozva, vajon belépjen-e? Elgondolta, hátha 
azóta az öreg asszony már meg is halt; borzadály 
futott tagjain át; de bátorságot merített, fölnyitá 
az ajtót és belépett.

A rettegett, iszonyatos látvány helyett azon­
ban szeme oly tárgyakon akadt meg, melyek két­
séget keltének benne, vájjon ébren van-e vagy 
álmodik. Kezével dörzsölte szemét, hogy meggyő­
ződhessék, nem káprázat-e amit lát.

A kunyhó belseje mintegy varázsütésre meg­
változott. A fekete, szenyes deszkafalak pompás 
kárpittal voltak bevonva, a talajt tarka szőnyeg 
fedte s a szegényes ágy helyett dagadó díván ál­
lott ott, mig egy pompás pipereasztaion két díszes 
virágtartó diszlett s a virágok kedves illatárral 
tölték a szobát el.

Ingegerd mozgulatlanul állott a szoba kö­
zepén a elcsodálkozott e megfoghatlan változás 
fölött. Lehetetlen volt neki ehez a rejtély kulcsát 
föltalálnia.

— Ingegerd 1 — hangzott háta mögött. Hir­
telen megfordult s a szó elhalt ajkán; ijedten tán* 
torodott nehány lépésnyire vissza.

kézzel nyúlnak a kínált engedmények után. Jó 
ma egy verép, mert holnap jő a túzok, gondol­
ják a cseb atyafiak, s azért készek egyelőre 
kevesebbel is megelégedni, mint mennyit a 
cseh korona igényelhetne jogosan. — A kor­
mány által adandó concessiók következők: tart. 
miniszter, e tárczára már dr. Bielskyt emlegeti 
is a hir; legfőbb itélőszék Cseh-, Morvaország 
és Szilézia troppaui kerülete részére, cseh fő­
iskola s teljesen elkülönített közigazgatás. Ezek 
létesülte után a reichsrath feloszlattatva, a land- 
tagokban indulna meg a főactió. A cseh tart. 
gyülét első sorban uj választó-törvény és saját 
hatáskörét kiterjesztő törvényjavaslat felett ta­
nácskoznék, azután pedig megválasztaná kép­
viselőit a reichsrath számára. Ennyiben történt 
volna bécsi tudósítások szerint egyelőre meg­
állapodás s a csehek hajlandóknak mutatkoz 
nak, ez engedményeket az alkudozások alapjául 
elfogadni.

Külföld.

— Francziaország. A nemzetgyűlés Thi­
ers házának felépítésére 1053000 frankot sza­
vazott meg.

Páriti kormányzójává Boréi, Mac-Mahon 
törzskari főnöke fog kinveztetni.

— Versailles, jun. 3. A Bourbon szám­
űzés! törvény eltörlése iránti törvényjavaslat 
ügyében kiküldött bizottság jobbára ezen javas­
lat pártolóiból áll.

— Darmstadt, junius 4. A Poroszország­
gal kötött katonai egyezmény értelmében Hes- 
aen 3 gyalogezredet, 2 lovasezredet és 6 ágyu- 
üteget állít a német sereghez. Az egyenruha 
lehetőleg hasonló lesz a poroszhoz. A csapatok 
a német császárnak teszik le a hüségesküt. A 
A tisztek téritvényt állítanak ki a nagyher- 
czegnek. A császár gj-akorolja a tiszti kineve­
zéseket. A tisztek, kik nem akarnak tovább 
szolgálni, nyugalmaztathatják magukat. A kad- 
ügyminiszteriumra nézve még nem történt ha­
tározat. A kamara jóváhagyása fen van taitva.

— Brüssel, jun. 4. Az „Indep. beige“ 
írja: Magántudósitások erősítik, hogy Paschal 
Grousset és Pyat Svajczban elfogattak, de e 
tudósítások hozzáteszik, hogy azóta mindketten 
már megint eltűntek, s hogy a svajezi kormány 
nem tudja hogy hová lettek.

— Flörencz, jun. 3. A kamara jóváhagyta 
a búza és más gabnanemek beviteli vámjának 
felemelésére vonatkozó törvényjavaslatot. A se- 
natus tegnapi ülésében Ribotti a haditengerészet 
mikénti állására nézve tett interpellatiót. Miu­
tán a miniszter erre nézve megadta a kért fel­
világosításokat, a senatus a haditengerészet újjá 
szervezésének szükségét constatálva, napirendre 
tért át.

= A
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I Hirdetési dij: |
§ Ötbasábos petitsorért 5 kr. |
I Nagyobb terjedelmű. mint szintén Ifibb | 
4 izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 4 
4 olcsóbb árért. I
I Bélyegdij: Minden beigtatásért külön * 
4 30 kr. *
I „Nyilt-tér'-en megjelenő közlemény fit- | 
I hasábos sora 15 kr. |
4 Név- vagy bérmentetienüi beküldött kéz- 4 
j; iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 1 
4 szintén kéziratok sem adatnak vissza. |

szerencsétlen fogolytársaimat. Darboy érsek elő­
lépett s a felkelőkhöz fordulva engesztelő sza­

vakat mondott. Ketten azok közül közeledtek 
hozzá s bocsánatot kértek tőle; a többiek azon­
ban rájuk támadtak s gúnyos szadilmakkal el- 
tasziták őket onnan. A foglyok folytonos sérte­
getések tárgyai voltak. A csapat vezénylője ma­
gánkívül volt emberei e gyalázatos magaviselet® 
felett; ő csendet parancsolt és azt kiáltotta: 
„Nem insutálni kell ez embereket, hanem főbe 
lőni 1“ Erre csend lett s a nemzetőrök fegyve­
reiket töltötték.

Allard atya az első állott a falnak : főbe 
lövetett; utána jött Darboy sa többi négy­
fogoly. Valamenyien a legnagyobb nyugalommal 
s bátran haltak meg. Csak Deguerry egy pil­
lanatra elgyengült, de ez beteges testének tulaj- 
donitandó inkább mint a félelemnek.

E szomorú kivégzés után, mely kihallgatás 
nélkül és csak az említett felkelők jelenlétében, 
történt, a holt testek úgy a mint ott feküdtek, 
egy szekérre rakattak 3 a Pére Lachaise teme­
tőnek közös sírjába (fosses comunes), helyeztet­
tek el egymás mellett, a nélkül hogy a" hullá­
kat földdel borították volna.

E 24-kén történt kivégeztetés csak előjá­
téka volt a 26- és 27-kinek. Én egy ösmerős 
és jó indulatu őrömtől a következő, "habár hiá­
nyos részleteket tudtam meg e borzasztó ese­
ményről.

Pénteken este 15 tiszt lövetett agyon, köz­
tük Vraisse volt rendőri hivatalnok, Iíadigne 
és Olivaint jezsuiták. Szombaton az őr hozzánk 
jött, s asendet ajánlott nekünk, mi rettentő dol­
gokat sejtettünk. Nem sokára megjelent Perré 
a commune tagja, s közbiztonsági delegált, s 
maga elé hivatta azon foglyokat, kik már előbb 
bagnora és deportolására voltak Ítélve s nekik 
azt mondta, hogy szabadok. Erre egyenruhát 
és fegyvert adott e rablóknak és gyilkolásoknak, 
kiket a commune foglyainak lemészárlásával bí­
zott meg. Volt is aztán öldöklés ; roppant számú 
fogoly gyilkoltatott le, köztük 70 zsandár, csak 
öt betegen fekvő zsandár menekült meg. Este 
felé már az őrök és katonák mind vagy része­
gek voltak, vagy alkalmasnak hitték az időt a 
megszokó-re, Mert Langevin derék őrünk egy­
szerre csak belépett hozzánk, s azt mondta: 
„Meneküljenek de hamar l-1 — Mikor kiruhan- 
tunk s a Roquette téren szétoszlottunk; én Ra- 
but rendürbiztossal szöktem együtt, rai a város­
részben bújtunk el, másnap lakásomat értem el.

Ez az, a mit ama véres jelenetekről tudok. 
Több tán soha sem fog napfényre kerülni.

Fogadja stb.
Evrard

a 106. zászlóalj tiszte.

párisi toszok meggyilkolása.
Egyike a La Roquette fegyliáz volt foglyainak, 
Evrard a 106. zászlóalj őrnagya a következő 
levelet tette közzé :

Most tértem haza, miután majdnem két 
hónapot töltöttem a comune börtöneiben: csak 
a körülmények csodálatos találkozásának köszö­
nöm életemet.

A rablók kezébe kerülvén, azok engem 
bezártak előbb a praefekturába, később Mazasba, 
végre Roquettebe, hová a már halálra Ítéltek 
kerültek; engem oda 35-üd magammal vittek, 
ott találtuk már többek közt Darboy párisi ér­
seket és Deguerryt a Madeleine lelkészét.

Darboy a negyedik osztály 21 számú czel- 
ldjábau lakott, az én szobám közel volt hozzá 
26. sz. a. Az érseknek a többieknél nagyobb 
szobájában kivételesen asztal és szék is volt.

Szerdán, május 24-én a börtönbe jött L e- j 
franc ais a La Roquette igazgatója, ki ezelőtt 
hat évig ült a fegyházban 50 felkelő élén, kik 
között egy pompier volt, s elfoglalta a folyosót, 
melyre a főbb foglyok czellái nyíltak. A íbede- 
ráltak sorakoztak, mire a börtön felügyelője ki- 
nyitá az érsek szobáját s halkan nevét kiállá.

-Itt vagyok“ felelt a főpap.
A felügyelő igy tovább haladt s egymás­

után kihívta Bonjean elnököt, Allard abbét 
a nemzetközi tábori ambulanczia tagját, Dueoud- 
ray atyát a St. Genevieve iskola igazgatóját és 
Clerc jezsuitát. Végül hívták elő Deguerry-t a 
Madelenie plébánusát. A nevezettek egyenként 
levezettettek a folyosó lépcsőjén, felkelőktől ki­
sérve, kik őket msultálták; a kórház melletti 
udvarban állapodtak meg s ott végezték ki

ÚJDONSÁGOK.
* Sz. Nagy Károlyné, született Dohá- 

nvossy Karolina asszony, derék zenédéi igaz­
gatónk 5 orgonistánk neje, az éjjel, váratlanul 
közbejött hirtelen! betegség következtében meg­
hal t. E leverő hír bizonyára mindenkit meg­
lep és elseomorit, ki a derék nőt ismerte. Fáj­
dalmas részvétünket nyilvánítjuk az elhunytnak 
bánatos családja iránt!

* A városi kölcsön ügyének állása fe 
löl több oldalról hozzánk érkezett kérdezőskö- 
dések folytán jónak látjuk tudatni, hogy az a 
holnapi közgyűlésen azért nem vétetheti!: fel, 
mivel bár a kölcsönre vonatkozó küldötiségi 
munkálat régen kész van. a közrendtartási bi­
zottmány nincs egészen elkészülve a burkolatra 
és a Bika vendéglőre vonatkozó szervezet és 
költségvetés felőli véleményével; addig pedig, 
mig az is be nem érkezik, a tanácsban, a hová 
az a közgyűlés által eleve utasittatott, az ezzel 
szoros összefüggésben álló kölcsön ügye sem 
érleltethetik oda, hogy közgyűlés elé vitethes­
sék. De azt hiszszük, hogy a fenálló nehézsé­
gek még e hóban elliárittatnak.

* A ref. püspöki laknak Hatvan-utcza 
szegletén megnagyobbitása a vasárnapi egyházi 
közgyűlés által elhatároztatott, mivel az jelen­
leg igen szűk arra, hogy ott a kívánt irodai 
munkálatokra szükséges helyiségek rendeztet- 
liessenek be. Az egyházi közgyűlés szives kész­
séggel és egyhangúlag szavazta meg kedves 
papja és püspöke részére a kívánt átalakítási 
költségeket.

* A nüfgylet javára működő műked­
velői társaságnak tegnap Bethlen M. Róza és

Eduard állott előtte, villogó szemmel te­
kintve rá.

— Ingegerd, mondja kegyed először is, hogy 
e tettemet megbocsátja.

Megsemmisülten ama gondolattól, hogy ily 
védtelen heljzetbe jutott, elejtő a kosarat és erőt­
lenül rogyott a divánra Eduard utóbbi szavaira 
azonban fölugrott s az ajtónak rohant, mely azon­
ban be volt zárva.

— Viselje magát nyugodtan kisasszony, 
kegyed innen nem menekülhet; mi itt egyedül 
vagyunk, a leány, ki ide kisérte, már visszatért.

— Óh istenem I hát kijátszottak!
Ingegerd az ablakhoz tántorgott
— Láthatja, hogy én mitől sem riadok visz- 

sza, hogy egy perczet kegyeddel egyedül tölthes­
sek el. Ne taszítson el magától; engedje, hogy lá­
baihoz vessem magamat. Parancsoljon velem, ren­
delkezzék minder birtokommal! Ama szikra, me­
lyet első pillanatra bennem élesztett, lobogó lánggá 
nőtt föl!

Eduard közeledett felé s meg akarta kezét
fogni.

— Vissza! vissza tőlem I
A megsértett hölgy a kétségbeesés bátorsá­

gával taszitá őt magától visza; szeme a legmélyebb 
megvetést árulta el.

— Ne ejtsen engem kétségbe, ne nézzen oly 
kegyetlenül rám; ne semmisítsen meg; én kegye­
det kimondhatatlanul szeretem I Ne idézze föl lel­
kemben megvetése által a'gonosz szellemet; gon­
dolja meg, hogy teljesen hatalmamba került!

A hölgyet újra borzadály futotta el; átgon­
dolta helyzetének veszélyes voltát, s bátorságát 
ismét veszteni kezdte.

— Gróf ur! bocsásson engem szabadon, és 
én megbocsátok önnek.

— Bocsássam ? Még nem. Te megbocsátál 
nekem ; Ígérd meg azt is hogy nem taszítasz 
el magadtól, hogy itt ismét találkozni fogunk, 
hogy te e hajlékot szerelmünk paradicsomává te­
szed ; Ígérd meg ezt s pecsételd meg ajkadnak egy 
csókjával, és én szabadon bocsátlak.

Az ifjú megragadta a hölgy kezét s hévvel 
csókolgatta, anélkül hogy ez akadályozhatta 
volna.

Az irtózat sikoltása lebbent el ajkain, el­
kapta kezét s öklével az ablakot beütve, segélyért 
kiáltott.

— Hasztalan a sikoltozás; senki sem fog 
meghallani az erdő madarain kívül. E szerint te 
nem akarsz engem meghallgatni ? Nos én eskü­
szöm neked, hogy te engem szeretni fogsz, szeret­
ned kell! Még nem késő, én gazdag vagyok; gond­
talan, kényelmei életet folytathatsz; csak annyit 
mondj, hogy hajlandó leszesz engem szeretni I

— Hagyjon el engem s akkor még képes le­
szek önnek megbocsátani.

— És te csakugyan hajthatlan maradsz ? 
Mindegy I Ha ég és pokol ellenem harczol is, 
enyimnek kell lened!

— Isten, légy segélyemre!
(Folytatása következik.)



1 ' ' ■ ■j

JÄ

>i

11

1

i ák * *

f* fg/’i
vM: ♦> ■ d.If.
'i * I 
.# 4 «■, r
hSf
M - v,

McM
ill i üf »f g- * ‘ jgj

■.
j - :, a‘
gt - -- ^

.! >,(
«■ »!•

Í ,.K

MS’’
„>• ; -r,

' i'i - ii;flft • I»?
'% ' 11

= ;•/

1 .U’i
: ,

.
»vfi -;N

I

■•1 ■ '
] J.4 *; ,,

,.r"iff Í#

•I Ii *:.i# ?
‘•‘j, *> i •«. , .It,

* > i • «1f ;i
! '■ 1 

' . ,JR/.
• .-•If 11

'

. »'■ -Ml!1m.
V' j Ä 1 1 , 't ■•

3#* itf
'V r*4
\h. (WI !

' r,-» ■*

.5 • > 

=•>1 ■*

> I* 
if.'1?,,

! Í * "V,
. I. «.

- ■
>.■

jiiS ’

.rí.(.•*'rr t'L' V 'if ?1>» 
:;y v;i, -:

- >2 «•>

}:,*'• itilf!
r; 5f•i ;V*Jp;' j

"|S

úm

U ■ s jMfí ii -42

Itó
í N'iji 1

j! 1; I**;

I V ■:.&>

xi 4.

Kornizs Győrffy Bertha grófnők igen kellemes 
délutánt — illetőleg estrét szereztek, a mennyi­
ben daezolra a jég és záporesűrel a nagyer­
dőre gyűjtötték ki őket, s a lövölde helyiségé- 

Thalia egyletének tisz­
ik is

nél megvendégelvén 
teletbeli tagjai a táncz-istennőjénefc is áldoztak 
a fennen lobogó tűzrakás körül, mely a kitűnő 
jó kedvű társaságnak igen érdekes fényt köl­
csönözött. A jókedv és fesztelenség nem a min­
dennapiak közé tartozott, s isten tudja meddig 
tart a mulatság, ha a józan ész és szilárd akarat 
intő szózata közbe nem lép, mely még a Ba­
lázs Kálmán hegedüvonójának is fegyvernyug- 
▼ást parancsolt. Hűvösödön az idő — s igy a 
legjobb emlékekkel eltelve a két szeretetre­
méltó háziasszony iránt, oszlott szét a társaság 
Csak nem hiába tartják hogy a rögtönzött mu­
latságok szoktak a legjobban sikerülni s csak 
nemhiába nők — tiétek a hatalom és a dicső­
ség' — Bezzeg a jogászsegélyzö-egylet tevé­
keny rendezősége mi mindent el nem követ a 
holnapra kitűzött népkerti tánczmnlatság érde­
kében : ma is színes értesítések özönlöttek szét 
újabb tudósításul, s mégis csak egy tenyérnyi 
felhő jelenjen meg az égboltozaton s csak olyan 
tűhegynyi esűcskét bocsásson az, — kész a le­
mondás az elmenetelről. No de mi biztatjuk őket 
a siker remén vével s hiszszük, hogy az idő,

hetők, melyek a jövő számára gazdagon fognak 
jövedelmezni! — Vajha e szép és hasznos 
munka a múlt időkben is hasonló buzgalommal 
megkezdetett volna, a mint ez a nagyerdőn és 
erdőségeink többi részén is sikerrel folytattatik!

S i m o n y i Ernő, mint a jegybankbi 
zottság tagja, benyújtja különvéleményét. Ki 
fog nyomatni és szétosztatni

Babes Vincze: A belügyminiszter vá­
lasza interpellátiójára őt sok tekintetben kieló-
önti O VAn imái.nU.1 1___ «annlrínf oiirrfofnt T Am Q

,v£ö,a,sx auwDiiw , ia8Zg mtcrpeilátióiára őt sok tekintet Den Kieie-
A helybeli leányiskolák számára kó-Jgit^ azon Ígérettel, hogy napokint sürgetni fogja 

t a a ref. es'vhaztAnár.« által elfogadott « ___ , . • _í^i__ —

leg
na-

mindnyájunk felett uralgó zsarnok — a 
mosolvgóbb arczczal üdvüzlendi a holnapi 
pót. Úgy legyen!

* A műkedvelői előadás igen érdekes­
nek ígérkezik lenni; lesz három képlet, melyben 
az egylet tagjai s vidékiek is részt veendenek. 
Első darab gr. Zichy Géza „Phrenolog“ czimü 
uj vigjátéka leend, melyet pesti előadása után 
a kritika dicsérettel említett. Második darab 
„A fehér Othello1' lesz.

* Az árvaház részere újabban adakoz­
tak: Hodos Ferencz, 1 frtot, egy ismeretlen 2 
irtot, mely adományokért fogadják a szives 
adakozók az illetők hálás köszönetét.

* A helybeli jogászok által folyó hó 
IS án a színházban tartandó műkedvelői elő­
adásra és az azt megelőző próba alkalmával 
elfogyasztandó gáz költségét — a jótékony 
czélra tekintettel — a városi hatóság elengedte,

valamint a szinlapnak és belépti jegyeknek 
dijnélküli kinyomatását elrendelte.

* Figyelmeztetésül közzé teszszük, hogy 
a t. ez, közönség közül mindazok, kik a har­
madik műkedvelői előadásra, — mely junius 
11-én azaz vasárnap fog végbemenni — elő­
jegyeztették magukat: jegyeiket pénteken és 
szombaton Márton László nőegyleti pénz­
tárnok varga-utezai ítiliti-ik számú házánál, va­
sárnap délelőtt pedig a színházi 
kivehetik, vasárnap 12 órán túl pedig a meg­
maradt helyek a közönségnek rendelkezésére 
bocsáttatnak.

* Hymen. Rótt Lipót az előnyösen is­
mert Rótt Lipót és Társa ezég egyik tu­
lajdonosa e hó 14-én kel egybe a Nádudvar 
melletti bajári pusztán Berger Fischbein Fánnv 
kisasszonynyal. Tartós boldogságot kívánunk "a 
jegyeseknek.

* A nagyerdőről tegnapi számunkban 
említők, hogy mily alkalmas helynek kínálkozik 
nyári mulatságok tartására. A midőn ezen állí­
tásunkat fentartjuk, s ismételve kifejezzük óhaj­
tásunkat, vajha a városi hatóság ne sajnálná, a 
fordőház és mulató helyiségek nagyobbitására 
a kétségtelenül jövedelmezendő beruházásokat,
— méltó elismeréssel keli fölemlítenünk Török 
Pál erdőmester buzgalmát és miveit Ízlését, 
miszerint a fürdőépület körüli elhagyott téreket 
gyönyörű kertté varázsolta. Amellett a szép fe­
nyő- <-s az erdő belsejében levő tölgycsemeték, 
melyek az egészen elhagyott téreken nagy szor­
galommal és sok akadály leküzdésével állíttat­
tak fel, mindenesetre oly beruházásoknak tekint-1

szitett s a ref. egyháztanács által elfogadott 
tan terv nyomtatásban is megjelenend, hogy 
az a szakértő s átálában az érdekelt közönség 
tudomására szolgáljon!

* A városi állandósított nyomdai sze­
mélyzet munkaképesebb tagjainak díjazását a 
városi tanács, tekintve az időviszonyokat, folebb 
emelte.

* A kismesterutezai burkolat’ készí­
tésének az időjárás folyvást ellene van ; a foly­
tonos esők hátráltatják a munkát, s a viz leeresz­
tése körüli munka is sok időt és fáradtságot 
vesz igénybe. Azonban — úgy hallik — hogy 
a mérnöki hivatal e bajt úgy igyekszik helyre 
hozni, hogy nagyobb erővel fog a mun­
kához láttatni, mihelyt az idő engedi. Szüksé­
ges is, hogy több helyen fogjanak egy­
szerre a munkához, mert ily előhaladással, 
vagyis hátramaradás mellett tán az idén sem 
lenne kész az ez évre elkészíttetni szándékolt 
burkolat.

* Búcsú előadást tart ma este a Luigi-
féle dal társulat, a B i k a éttermében, mire is 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hÁz ülése junius. 5.

Elnök: Somssich Pál.
Kormány részéről jelen: Andrássy gr., 

Kerkapoly, S?zlávy, Pauler, Tóth, Pejacsevics.
Elnök: Bemutatja Fiume közönségének 

köszönő levelét, a háznak azon Fiume iránt 
tanúsított készségéért, melynél fogva a fiumei 
kikötő kiépitetésót elhatározta. (Éljenzés.)

Kiss János két interpellátiót intéz a 
közlekedési miniszterhez.

A debreczen-szatmár-szigeti
(magyar észak-keieti vasút) az engedélyokmány 
értelmében múlt évi October hóban lett volna 
megnyitandó, azonban ez nem történt, a forga­
lom érdekében azon felvilágosítást kérdi a mi­
nisztertől , vajon-mikor fog e pálya meg­
nyíltaim? ‘ '

Második interpellátiójában szintén a köz 
lekedési miniszteri öl kérdi, vajon a Szamos 
folyón Belső Szolnok és Doboka megyékben 
tervezett szabályozási munkálatok kivitelét nem 
szándékozik-e sürgetni, és igy a Szamos vizén 

pénztárnál a forgalmat szabaddá tenni ?
e A1 m á ssy Sándor: A belügyminiszter­

hez interpellátiót intéz: „A Budapesti'Közlöny“- 
ben legközelebb megjelent egy felhivás, mely- 
nélfugva a jász-kun kerületek Deákpártját jun, 
14. d. u. 4 órára Jászberényben a törvényható­
ság termébe összehívja Papp Mór tanfelügyelő 
s a Deákpárt elnöke. Kérdezi tehát, vajon 
van-e intézkedés téve, hogy a hivatalos lapban 
pártkülunbség nélkül valamenyi felhivás küz- 
zététessék, és a törvényhatósági helyiségek va­
lamennyi párt értekezletei számára is mesnyit- 
tassanak.

Második interpellátiója a közoktatási mi­
niszterhez szól. Ugyancsak e közlemény után 
a „Budapesti közlönyében egymásik felhivás 
is található Papp Mór tanfelügyelő aláírással, 
mely a kerületek iskolatanácsát" jun. 14. d. u!
,) óra tehát a hirdetett pártertekezlet után egy 
órára hívja össze, szónok ebben korteskedést”"s 
a hivatalos hatalommal visszaélést lát, s kérdi, 
vajon szándékozik-e a közoktatásminiszter az 
iskolatanács hirdetett ülését más alkalmasabb 
időre áttenni, és a korteskedő tanfelügyelőt e 
visszaélések miatt állásától fölmenteni?

&*•*> AgcioUiCly uOgj uapv&iui SJ
a vizsgálatot az iránt, vajon valóban történtek-e 
kinzatások, tárgytalan lett.

D i e r i c h Ignácz: Sürgeti a választ 
máj. 26-dikán az összes minisztériumhoz egy 
kinevezés tárgyában beadott interpellátiójára.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök: 
Bár elvitathatná előtte szólótól azon jogot, 
hogy a kormány oly kinevezés iránt, mely 
még meg nem jelent, interpellálhassa, mégis 
kijelenti, hogy a kormány részéről még a ház 
eloszlatása előtt válasz fog adatni az inter- 
pellátióra.

Fietler D. az összes 
pellálja :

1) Mennyire haladtak a buda ujszőnyi 
vasút kiépítésére vonatkozó tárgyalások ?

2) Ha azok eredményéül még most tör-
vényjavaslatot előterjeszteni nem lehetne, szán­
dékozik-e az igen t. ministerium az országgyű­
lés szüntelése alatt annyira megérlelni e kérdést 
h°gy a vasút kiépítése iránt a jövő őszi idény 
elején azzonnal törvényjavaslat terjesztethessék 
a képv. ház elé? _.

Pauler felel Simaynak, hogy a 3 évi jogi 
tanfolyamon mindig, a 4 évin kivételesen en­
gedtetik meg a magán tanulóság.

Kerkápoly válaszol Hornnak a bécsi bank 
ügyében. Azt igaznak ismeri el a miniszter, 
hogy a bank megtagadta a dotátiók felemelését 
a nálunk levő fiók intézeteknél. Azon kérdésre; 
hogy igérte-e a miniszter a banknak, hogy a 
bankügy a múlt téli indényben országgyülési- 
leg fog elintóztetni, azt feleli, hogy ezt nem

Fővárosi értesítő.
** Történelmi tanár kell a trón­

örökös részére, s a király a miniszterelnököt 
szóllitóttá föl, hogy a magyar történelemre aján­
lana tanárt.

«Arany gyűjtemény. Az „angol 
királynő“ szállodában a Verespatak és Abrud- 
bánya aranybányáiból érdekes nyers arany 
gyűjtemény látható. Tulajdonossá dr. Weisz 
József verespataki magyar bányatulajdonos.

** Pályázat. A „Nefelejts“ szerkesz­
tősége által kitűzött szépirodalmi pályadijakat 
a bírálók (Gyulai, Tóth Kálmán és Dalmady) 
már oda Ítélték. A ballada 15 db aranyos diját 
Komáromy Kálmán nyerte „Víg Torna“
czimü müvével: dicséretben részesültek „Hol­
lókő gyásza* ifj. Ábrányi Kornéltól és
,A
10

két
db

bűnös“ Berky Józseftől. A lyrai vers 
aranyát ifj. Ábrányi Kornél „Egykormányt inter- a,raDTät «J- Ábrányi Kornél Egy

evre az esküvő után“ czimü költeménye kapta, 
s megdicsérték a „Ne szeressük“ és „Lemon­
dás“ czimüeket. Amaz Szabolcsé, ez Ábrányi 
Emilé. A novellák sorsa még nincs eldöntve.

** Önbíráskodás. Egy pesti ház- 
tulajdonos fia, valami Szalmás nevezetű, annak 
neje, és a háziszolga, megfogtak gyanúból egy 
Micspán nevezetű egyént, — ki tőlük ingeket 
lopott volna. Micspánt az utczán fogták meg, 
behurczolták a házba, ott megkötözték, s egy he­
gyes vassal vallatták. Az embertelen vallatás 
annyira ment, hogy Macspán ájultan rogyott 
össze. Ekkor megfogták és bedobták a kam­
rába, hol sebeiben, étel és ital nélkül három 
napig hevert. A rendőrség az embertelen tett­
nek csak ekkor jött nyomára. Micspánt a kór­
házba kellett szállítani, a tetteseket nedie 
elfogták.

** Balázs Frigy es;„Egy rejtett ga­
lamb“ czimü vígjátékot irt, melyet először

tőimében, mint főparancsnok a 
latió miatt haditörvényszék elé 1«

— Bukarest, jun. 5; ^e?6ii 
nap megnyittattak. A fejeddé® ^ 
kor lelkesülten fogadtatott. A «’/ ^ 
kori tetszésnyilvánítások által szd?^1 

— Bécs, jun. 5. A „W. AL*' 
száma felhatalmazva mondja to"a„, 
jelentésére, hogy a cseh ellenzék fV5 
tanácskozásokról, egy cseh tartom' 
tér kinevezéséről, egy morva tuH*^ 
szerepléséről, továbbá Szilézia fc] ? 
egy ad hoc reichsrath egybehívj 
longó híreket teljesen alaptalanoknak ‘ 

— Róma jun. 4. A mai a]L,l 
pély alkalmából az Angyalvár csll - 
nemzeti zászló tűzetett ki. A koron?' 
tartott a nemzetőrség és az őrsé» fi/ 
pitolium és a város ünnepiesen ti" , 
és kivilágítva. A pápa az urnani J* 
netet betiltotta. 1 utCz«i

— Bécs, jun. 5. Biztos a y. 
budgetvita holnap nem tagadtati?
minisztérium 12 szavazattöbbsé»-8

miért is 20 szélső baloldali kilépése'" 
- München, jun. 5. Lu? 

ugjer azon esetre, ha az egyházi za 
vonatkozó javaslatai, melyeket Brav ’̂ 
helyesel, _ el nem fogadtatnak, batiro'l? 
szalépni jelentette ki.

1871. II]
^AAtvwAfW/vyvz^vv.

1 Elöfizel
I Helyben es I
I Egy érre 10 frt — ki 
I Féi évre 6 , — 
í Előfizetési pénz
Íi'Apiacz. verse

szerkesztőségbe

> Előfizethl
i TelegdiK. Lajos ésj 

4 kereskedeseben s a 
Egyebütt a poafW/ViAAZVyXAA/,yVXAA/V/W

Az uj törví

— A

ígérhette, mivel az főleg a háztól függ, hanem 
csak azt ígérte, hogy a kérdés a ház elé fog 
hozatni, a mi pedig meg is történt. Egyéb- 
iránt kijelenti, hogy a törvényes intézkedésig

Náday igazgatása alatt kiránduló pesti szín­
társulat fog előadni Kecskeméten.

Legújabb.
debreczeni ref eevk

esperes! és segédgondnoki állomások", ^ 
szavazatok ma délután 4 órakor ti„ ' 
az eredmény következő :

Az esperességre: 28
tott be, melyből Révész Imre ??: 
Tó? Mih% 4. Némethy Lajos 1 ^

z

Belföldi hírek.
is oda fog hatni, hogy a pénzforgalom^me-?ne ***,.Ar.ad. *]ala d- A szombaton tartott 
------ ?, y- 1 = = rendkívüli városi közgyűlésén Atzél Péter he­

uern lévén jelen, a válasz tudo- 
vagy nem vétele függőben tar-

zavartassék.
Horn 

másul vétele 
látott.

Hajdú Ignácz bemutatja a kérvényi 
bizottság 45 sorsjegyzékét. —

A ház ezután napi rendre tér. Harmad 
szór felolvastatnak és elfogadtatnak a Peru, 
Chily, Uragnay , az argen tini köztársasággal és 
Eszakamerikávíil lentrit* —;i»

végén

Eszakamerikával kötött szerzodösekröf"szóló 
tjavaslatok. — Hozzájárulás végett a főrendek­
hez fognak küldetni.

Következik „a Pest városi nagykor- 
útról a hárorn^ bárány utczai kiágazással 
és az 1870. LX. t. ez. folytán nyitandó 
közlekedési utón emelendő építkezések adó­
mentességéről szóló tj a vaslat tárgyalása.

C s a n á d y 8ándor. Ha a kormány 
könnyelmű meggondolatlan pazarlása, az oszt­
rák államadósságnak és a Bach és Smerling 
átkos kormányhivatalnokai nyugdijainak elváb 
lalása az ország pénzügyét tönkre nem tette 
volna, ha Pestváros polgárai egy részének ér 
deket a javaslat nem sértené, megszavazná, de 
igy nem fogadhatja el. Királyi a javaslat mel­
lett Almássy Sándor ellene szól. Szól K. fel­
olvassa Pestvárosnak e tárgyban legújabban be 
adott kérvényét, mely némi módosítást czéloz.

A tjavaslat mind átalánosságban, mind 
részletekben _ elfogadtatik; az ügyhöz ' többen 
szóltak jobbról s balról; elfogadtatik még a Pest 
varos kölcsönété tartozó tjavaslat is, melv után 
az ülés véget ért.

terjeszté az építendő színház részletes tervét 
a költségvetést és jövedelmi kimutatást, s in- 
ditványozá, hogy a szükséges pénz eszközlésére 
bizottság neveztessék; az előterjesztés s indít­
vány egyhangúlag elfogadtatott.

*** A Jászságban a múlt hó 
több helyen földrengés volt érezhető.

*** Honvédemlék. Szepsi-szent-györgy 
városa szépmező nevű határán az 1849-ik év 
julius 4-én elvérzett szabadságharezosok sírja 
fölé e hó 4-ikón nagy ünnepélyességgel emlék­
követ állított.

*** Nagyváradon — mint értesü­
lünk — az öngyilkosság napirenden van, teg­
napelőtt is egy iparos a lutheránus temetőben 
pisztolylval vetett véget megunt életének.

*** Székely tragoedia. Medgyesen 
egy gazdag gyógyszerészt meglátogatott ],ked- 
ves“ leánya két leánykájával Kolozsvárról.
„Nincs helyünk ingyen evők számára“, _ e
meglepő üdvözlettel fogadta az „édes“ apa „sze­
retett“ gyermekét. E szívtelenségen az érzé­
keny nő annyira elkeseredett, hogy leánykáival 
a Küküllő folyamba ugrott.

*' A víziszonyt, a betegségeknek 
e legrettenetesebb nemét, eddig még senki sem 
tudta gyógyitni, és most Herédi János horgosi 
lakos ajánlja magát e kór orvoslosára.

1 szavazatot kapott, s igy Révész ti. 
peresül el választatott; a segédenntif 

beadatott 28. szavazat, ebből Jl!"?! 
Szunyogh Albert 6, Fényes Káról! 5 ^1 
Imre 4 Tisza Lajos 2 szavazatot 

segedgondnokságra átalános többsí 
sem nyert.

O) Azon politl 
ielyeket junius 3-ij 
irvényhatóságok n 
.zttink, a köztörvéi 
,ehéz feladat vár aj 

idő belszervezetj 
'alkalmazása körül

A törvényben 
"►elrendezésre vonat] 

ügyministerium 
Oggövé.

PMár ha a törv 
érdekekre és szokás^ 
•égesnek látnak b 

megállapítani, melye 
áosnak tartanak, a 
tets zeni fog azt| 
természetes dolog,

•ok kebelében érnif,
arcz a kormány ésj

Olvasóinkhoz!
Távirataink lapunk bezárták

Hal\jíá d nUIiildLlj v
satok ellenében; s 
Tény hatóság bizont

ceztek meg. SzerJ

KÖZGAZDÁSZAT
_ (e) Debreczen, jnni. 6. Hetivásárok-, 1 

kévés jelezni valónk van, piaezunkraa? 
zett 10— lo vidéki szekér élet, s tenmiJ 
teltunu csekély mennyiségű élet felét W. 
emelkedet árakon megvásárolták s 
küfönben nem változott, de a szép fern \ 
10-11 frert is keresett volt. tengeri 6-' 
A nyersbőr vásár elég élénk volt,

—-9. nehezebb 30—: Ipárja könyebb
helybeli székbőr 32-33 ft. Készboraekk 
szerű kelendősége volt, tehénbőr feketér-3-; 
elsőrendű 40 frt. talpra való 38-4? fc 

Az idő elég meleg, derül, borai, né» 
deg esőre áll a mezei s keoti mintiltatád 
munkások bére magos.

Délutáni posta.
B á r i s, jón. 4. A lapok is helyeslik 

a száműzetés! törvény felfüggesztését. Á sza­
badelvű lapok azt mondják, hogy Napoleon, — 
ha a _ számiizetési törvény felfüggesztését’ fel 
akarna használni, — a fennálló törvények ér-

Szép leanderek eíar
hatvan utczán 1572. sz.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KARdj

Eladó ház.
Kis-p-ittrfia utczán a 750-ik az. alatti 

Láz 39 folyó öl földével együtt szabadkéz­
ből örökáron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos örökösök- sz 

kel. ugyanazon háznál. — 221 1-2

Eladó szöllö.
A Tóezós kertben hat kapa saó'llö 

eladó.,
Értekezhetni N.-Váradutcza 2215-ik 

a. a tulajdonos
220 1-3 Kiss Sándorral.

A DEBRECZENI
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Eladó kősátor.
A külvásáron az vlizeum nevű vendéglő/ 

^melletti cserép tetejű, nagy kősátorunki 
ívagv örökáron, vagy pedig bérben adandó,^ 
^minekutána posztó üzletünket, már a leg 
^közelebbi Lörmczvásártól kezdve, néhai? 
■fSgaliczeu Vilmos ur boltjába Műnk Mór , 
lés társa urak szomszédságába teszszük át.! 
LA bérleni vagy venni szándékozók, szives-L 
^kenjenek a feltételek végett,levél által egye-^j 
jnesen hozzám Pestre fordulni.

KOHN HERMANN
n öi ruha- k észítő

Debreczenbcn,
elö^b Veszprémi Iiáiban mo=t Scher üereáth urnái \ 

föp-.iicz 6. szám. 1 §
ajánlja magát mindennemű legújabb divat | 
szerinti ?

fiai ruhák Ui

elkészítésére a leggyorsabban és a legillen­
dőbb árakon.

esz es elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségiI
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeke

elad sorsjegyeket részletfizetésre:

215 Singer Kde és társa. Úgy szinte varrógépre 
munkákat alvállal.

való mindennemű
216 3—3

ti/»//./. /.//.//w,. , . f !

magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, 
osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 57» es osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3°/0-es 
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz

venkenti 4 húzás 200,000 frt főnyereménynyei, 6 frt havi részletfizetés melle:
A ')C\r\ I-*.

..a
200,000 frt 
2 50,00 J frt 
300.000 frt 
150,000 frt 
600.000 franc 
200,000 rubel

27 0—0
Az igazgatóság.

Újítás következtében felesle­
gessé válandó

kereskedési szerelvények

állványok, (Midiik, üveg­
szekrények

Későbbi elszállítás kikötése mellett jutá­
nyos áron lábán eladatuak.

206 6—6
legel

nonmbergi kereskedésében

A m. k, keleti vasút menetrendé.
N-Várad—Kolozsvár.

N. Várad indul 4.40 d. u. — 4.48 reevel 
Kolozsvár érk. 10.28 este — 1.54 d. u! "

Kolozsvár—N.-Várad.
Kolozsvár indul 4.45 regg. — 10.15 d. e 
N.-Várad érk. 10.37 d. e. - 8.12 este.

Helyváltoztatás.
Alólirott tisztelettel jelentem a nagy­

érdemű közönségnek, hogy eddigi volt la­
kásomat Juhász András házától, ugyancsak 
v. u. dohányraktár megetti utczába az ifj. 
KuCZik FerenCZ féle házhoz tettem át ház 
szám 2124.

Mire nézve bátorkodom a mélyen 
tisztelt közönség eddigi bizalmas megkere­
sését ezutánra is kikérni.

Debreczen, junius 3. 1871.
Vetésy István

városi orvos.

;t a kormánynál, hl 
lelligyei intézésére 

tik, kétségtelen hogv 
“ czélszeríin elintézi 
Hiittetnek; aminek i 

igra, mind a közügyi 
;ahatása leend.

E kellemetlen he 
»yen ki lehetnek té 
skkor is, ha azon net 

Xmegküzdöttek, melye 
’ nagy munkája körül 

Maga a belszervl 
íz uj alakulásnál minti 

a mostani törvényhaf 
és szintén nagy nehéz 

;os munkával van Ö4 
Azon körűimén]! 

ileti elvnek leladásaj 
(Örvény hatóságoknak 
latóságok írjanak ele 
íretében az uj tövéi 
igniok kell, bár téri 
ik is, még hasznosul 
lek, mert a mai törvéj 
Iban inkább feltalálj 
-ti jogkör iránti érdé 

törvényhatóságukl 
síjük.

Azonban ezen 
iák látszólagos, merj 
leg a mostam törvén? 
jyministerium egyet] 
immisitheti ; igy te ha 
i tó ságok hagyomái] 
mtehetnek biztosan | 
>k számára, mintegt 
•gy azuj törvény ha 
lányzati jog biztositej 
szzenek.

Azonban mégis 
snyliatóságoknak mii 
lélszerünek vélnek 
rában, mintegy iut sl 
mára lefektetni, 

mnkálatot a ministej 
Vagyis, azon küij 

belszervezési szabály 
'glalkozandanak, azfl 
sladat vár, hogy a mii 
iára megmentsenek!

TÁR<

Orvosi jelentés.

Az

Van szerencsém a n. 
_ jelenteni, hogy 

^2170-ik szám alatt

i
é. közön- ^ 
lakásomat

|a Teleky utczába a Greff-féle házba |
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tettem át,
gs rendelek a házon kivül, valamint aS

vinbi^Uk ^1

Hirdetés.
Hatvan utcza elején 1563-ik szám 

alatti ház első lakosztályában kosztosok, 
lakással vagy anélkül, f. évi junius 1-sőié- 
től fogva válaltatnak.

Értekezhetni a benne lakó vállalko­
zóval.

Iháznál leginkább

nöl betegségekben
|naponkint d. u. 3-tól 4 óráig.
I Szegény betegeknek d. u. 2-től S 
|3 óráig minden dij nélkül állok ren-fe 
^delkezésére, *

Tisztelettel

64 o-
Dr. Deutsch Ferencz

gyakorló orvos.

Kerestetik
Egy magános férfi számára egy

ameríJ
— Svéd I

Irta : Zrissbvi 
(Folytad

hölgy összekulcsol

előszobával
Ia Piaczon vagy valamelyek főutezának a piaczho;:| 
közel elején.

Ajánlatokat elfogad e lapok szerkesztősége.

Debreqzea, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel (sléchenyi-utcza 1814,

* v-.-Uf*’í,

1 6 közben érzé midőn a| 
zé vállán forró leheletét.
1 taszitá hirtelen magától 
Jensulvt veszítve, pár l] 
kosárban megbotlott ellett. b

- És te daczolni me 
uta fölugorva. mig a i 
F arczát. — De tőlem
ni.

_ Jézus Mária! — fohál 
Brülten ereszkedve térdtl 

"Uhnllámzá halvány arczj 
, — Bármennyit imádí
Bed még sem szabadit mi 
kinte ugyanekkor a hőig 
felt kezeit.

• Irgalom ! — sikolt!
Bgon.

~ Hát te érzesz-e irá. 
Egy heves ütés hangztL 
~~ Segítség 1 segítség ll 
“gerged fölugrott. 

^Néhány hatalmas üté 
“■‘d rohant be, még elé- 

1 ablakon át tovaillanni

mmmm .
• ■


